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Är du kille eller tjej?
Sida 1 - Fråga 1 | Allmänna frågor
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Kille Tjej Annan

367 (52%)1 Kille

319 (46%)2 Tjej

14 (2%)3 Annan

700Svar

ANDTS 2021 Gymnasiet ny



Hur gammal är du?
Sida 1 - Fråga 2 | Allmänna frågor
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16 år 17 år 18 år 19 år 20 år eller äldre

110 (16%)1 �� år

524 (75%)2 �� år

39 (6%)3 �� år

14 (2%)4 �� år

13 (2%)5 �� år eller äldre

700Svar



Hur bor du?
Sida 1 - Fråga 3 | Allmänna frågor
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Hemma hos föräldrarna Egen bostad/inneboende

623 (89%)1 Hemma hos föräldrarna

77 (11%)2 Egen bostad/inneboende

700Svar

Hemkommun?
Sida 1 - Fråga 4 | Allmänna frågor
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632 (90%)1 Skellefteå

30 (4%)2 Norsjö

13 (2%)3 Malå

1 (0%)4 Sorsele

5 (1%)5 Storuman

2 (0%)6 Vilhelmina

0 (0%)7 Åsele

0 (0%)8 Dorotea

4 (1%)9 Lycksele

4 (1%)10 Robertsfors

9 (1%)11 Annan kommun:

700Svar

Annan kommun:
Sida 1 - Fråga 5 | Allmänna frågor

arvidsjaur
borås

gällevare

härnösand

luleå

lövånger

norrtälje

örnsköldsvik



ÅK
Sida 1 - Fråga 6 | Allmänna frågor

BGD

An
ta

l &
 p

ro
ce

nt
an

de
l

0

100

200

300

400

500

600

700

800

Åk 2 Gymnasiet

711 (100%)1 Åk � Gymnasiet

711Svar

Var är du och din förälder eller dina föräldrar födda?
Sida 1 - Fråga 6 | Allmänna frågor

Medelvärde

Du själv

Förälder A

Förälder B



Sverige Norden Europa Utanför Europa Medelvärde

599 (86%) 7 (1%) 20 (3%) 74 (11%) —Du själv

596 (85%) 9 (1%) 22 (3%) 73 (10%) —Förälder A

560 (80%) 11 (2%) 28 (4%) 101 (14%) —Förälder B

—Sammanfattning

Standardavvikelse Svar

— 700Du själv

— 700Förälder A

— 700Förälder B

Hur trivs du i skolan?
Sida 1 - Fråga 7 | Allmänna frågor
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Mycket bra Bra Varken bra eller dåligt Dåligt Mycket dåligt

250 (36%)1 Mycket bra

356 (51%)2 Bra

74 (11%)3 Varken bra eller dåligt

14 (2%)4 Dåligt

6 (1%)5 Mycket dåligt

4.19Medelvärde

0.77Standardavvikelse

700Svar



Skola
Sida 1 - Fråga 7 | Allmänna frågor

BGD

An
ta

l &
 p

ro
ce

nt
an

de
l

0

100

200

300

400

An
de

rs
to

rp
sg

ym
na

si
et

Ba
ld

er
gy

m
na

si
et

Gu
ld

st
ad

sg
ym

na
si

et

Na
tu

rb
ru

ks
gy

m
na

si
et

Pr
ak

tis
ka

 g
ym

na
si

et

Yr
ke

sg
ym

na
si

et

377 (53%)1 Anderstorpsgymnasiet

221 (31%)2 Baldergymnasiet

31 (4%)3 Guldstadsgymnasiet

27 (4%)4 Naturbruksgymnasiet

33 (5%)5 Praktiska gymnasiet

22 (3%)6 Yrkesgymnasiet

711Svar



Hur trivs du med skolarbetet och undervisningen?
Sida 1 - Fråga 8 | Allmänna frågor
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Mycket bra Bra Varken bra eller dåligt Dåligt Mycket dåligt

136 (19%)1 Mycket bra

387 (55%)2 Bra

153 (22%)3 Varken bra eller dåligt

20 (3%)4 Dåligt

4 (1%)5 Mycket dåligt

3.90Medelvärde

0.75Standardavvikelse

700Svar



Har du känt dig mobbad under gymnasietiden?
Sida 1 - Fråga 9 | Allmänna frågor
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Nej Ja, någon gång Ja, ofta

649 (93%)1 Nej

41 (6%)2 Ja, någon gång

10 (1%)3 Ja, ofta

700Svar

Har du varit mobbad innan gymnasietiden?
Sida 1 - Fråga 10 | Allmänna frågor
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529 (76%)1 Nej

42 (6%)2 Ja, ofta

129 (18%)3 Ja någon gång

700Svar

Brukar du vara borta från skolan utan giltig anledning? (Skolk)
Sida 1 - Fråga 11 | Allmänna frågor
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Nej Ja, ibland Ja, ofta

637 (91%)1 Nej

55 (8%)2 Ja, ibland

8 (1%)3 Ja, ofta

700Svar



Hur upplever du ditt eget mående under senaste året?
Sida 1 - Fråga 12 | Allmänna frågor
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Mycket bra Bra Varken bra eller dåligt Dåligt Mycket dåligt

115 (16%)1 Mycket bra

281 (40%)2 Bra

212 (30%)3 Varken bra eller dåligt

64 (9%)4 Dåligt

28 (4%)5 Mycket dåligt

3.56Medelvärde

1.00Standardavvikelse

700Svar



Är du medlem i någon/några organisationer/föreningar? T ex idrottsförening, ideell organisation,
politiskt ungdomsförbund, annan organisation etc.
Sida 2 - Fråga 1
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Nej Ja

405 (58%)1 Nej

295 (42%)2 Ja

700Svar

Vad gör du i stället? (Kan vara flera alternativ)
Sida 3 - Fråga 1
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160 (39%)1 Studerar

178 (44%)2 Tränar själv

183 (45%)3 På nätet

293 (72%)4 Med kompisar

61 (15%)5 Annat

406Svar

Annat
Sida 3 - Fråga 2
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Är du tobaksanvändare
Sida 4 - Fråga 1 | TOBAK ( Cigaretter samt snus innehållande tobak)
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Ja Nej

135 (19%)1 Ja

564 (81%)2 Nej

699Svar

Röker du?
Sida 5 - Fråga 1
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73 (53%)1 Nej

46 (33%)2 Ja, någon gång

20 (14%)3 Ja, dagligen

139Svar

Snusar du?
Sida 5 - Fråga 2
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Nej Ja, någon gång Ja, dagligen

21 (15%)1 Nej

23 (17%)2 Ja, någon gång

95 (68%)3 Ja, dagligen

139Svar



Om du använder tobak, hur har du fått tag på den? (Kan vara flera alternativ)
Sida 6 - Fråga 1
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Köper själv Från kompis Från föräldrar Från annan person

47 (34%)1 Köper själv

61 (45%)2 Från kompis

15 (11%)3 Från föräldrar

54 (39%)4 Från annan person

137Svar



Om du använder tobak, tillåter dina föräldrar att du använder tobak?
Sida 6 - Fråga 2
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Nej Ja

54 (39%)1 Nej

83 (61%)2 Ja

137Svar

Dricker du alkohol?
Sida 7 - Fråga 1 | ALKOHOL
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274 (39%)1 Ja

425 (61%)2 Nej aldrig druckit

699Svar

Dricker du?
Sida 8 - Fråga 1
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Nej Ibland Varje helg Oftare Svar

178 (62%) 97 (34%) 7 (2%) 3 (1%) 285Folköl

172 (60%) 101 (35%) 8 (3%) 4 (1%) 285Starköl

41 (14%) 229 (80%) 9 (3%) 6 (2%) 285Alkoläsk/starkcider

166 (58%) 110 (39%) 7 (2%) 2 (1%) 285Vin

53 (19%) 203 (71%) 18 (6%) 10 (4%) 284Sprit

232 (82%) 45 (16%) 2 (1%) 5 (2%) 284Hemtillverkad sprit (hembränt)

266 (94%) 15 (5%) 2 (1%) 1 (0%) 284Hemtillverkad vin



Sida 8 - Fråga 2
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Har du druckit alkohol senaste
månaden?

Har du någon gång druckit så
mycket alkohol att du känt dig
berusad?

Har du någon gång använt
läkemedel tillsammans med
alkohol för att bli...

Nej Ja Svar

102 (36%) 182 (64%) 284Har du druckit alkohol senaste
månaden?

34 (12%) 249 (88%) 283
Har du någon gång druckit så
mycket alkohol att du känt dig
berusad?

260 (92%) 23 (8%) 283
Har du någon gång använt
läkemedel tillsammans med
alkohol för att bli berusad?



Hur har du fått tag i alkoholen du druckit? (Kan vara flera alternativ)
Sida 9 - Fråga 1
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Köper själv Från kompis Från föräldrar Från annan person Via internet

38 (14%)1 Köper själv

141 (51%)2 Från kompis

31 (11%)3 Från föräldrar

158 (57%)4 Från annan person

8 (3%)5 Via internet

278Svar



Känner dina föräldrar till att du dricker alkohol?
Sida 9 - Fråga 2
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Nej Ja, en del av konsumtionen Ja, all konsumtion

93 (34%)1 Nej

109 (39%)2 Ja, en del av konsumtionen

74 (27%)3 Ja, all konsumtion

276Svar

Tillåter dina föräldrar att du dricker alkohol? 
Sida 9 - Fråga 3
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150 (55%)1 Nej

125 (45%)2 Ja

275Svar

När tror du att de flesta ungdomar alkoholdebuterat? (Endast ett alternativ)
Sida 10 - Fråga 1
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Nyår Valborgs Examen Midsommar Halloween Lucia Annat tillfälle

253 (36%)1 Nyår

95 (14%)2 Valborgs

91 (13%)3 Examen

88 (13%)4 Midsommar

26 (4%)5 Halloween

20 (3%)6 Lucia

125 (18%)7 Annat tillfälle

698Svar



Vet dina föräldrar var du är på fredag- och lördagkvällar?
Sida 10 - Fråga 2
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Nej Ja, ibland Ja, alltid

20 (3%)1 Nej

191 (27%)2 Ja, ibland

487 (70%)3 Ja, alltid

698Svar

Dricker dina föräldrar alkohol, dvs folköl eller starkare drycker?
Sida 11 - Fråga 1
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226 (32%)1 Nej

472 (68%)2 Ja

698Svar

Känner du oro för dina föräldrars/styvföräldrars alkoholkonsumtion?
Sida 12 - Fråga 1
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29 (6%)1 Ja

443 (94%)2 Nej

472Svar



Har du någon gång åkt ett motorfordon med en berusad förare?
Sida 13 - Fråga 1 | ALKOHOL OCH TRAFIK
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614 (88%)1 Nej

84 (12%)2 Ja

698Svar

Vem har du åkt med ( kan vara flera alternativ) ?
Sida 14 - Fråga 1
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Kompis Syskon Förälder/vårdnadshavare Annan vuxen



70 (82%)1 Kompis

3 (4%)2 Syskon

2 (2%)3 Förälder/vårdnadshavare

23 (27%)4 Annan vuxen

85Svar

Har det inträffat under de senaste 12 mån?
Sida 14 - Fråga 2

An
ta

l &
 p

ro
ce

nt
an

de
l

0

10

20

30

40

50

60

Ja Nej

49 (59%)1 Ja

34 (41%)2 Nej

83Svar



Har du själv kört ett motorfordon berusad?
Sida 15 - Fråga 1
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662 (95%)1 Nej

35 (5%)2 Ja

697Svar

Har det inträffat under de senaste 12 mån?
Sida 16 - Fråga 1
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21 (60%)1 Ja

14 (40%)2 Nej

35Svar

Har du någon gång använt narkotika?
Sida 17 - Fråga 1 | NARKOTIKA
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655 (94%)1 Nej

41 (6%)2 Ja

696Svar



Har du använt narkotika senaste månaden?
Sida 18 - Fråga 1
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17 (37%)1 Ja

29 (63%)2 Nej

46Svar

Från vem/vilka har du fått tag på narkotika ( kan vara flera alternativ)?
Sida 18 - Fråga 2
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0 (0%)1 Syskon

18 (41%)2 Annan/langare

13 (30%)3 Bekant

2 (5%)4 Läkare

4 (9%)5 Internet

19 (43%)6 Kompis, pojk/flickvän

44Svar

Har du haft lust att prova narkotika?
Sida 19 - Fråga 1
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626 (90%)1 Nej

70 (10%)2 Ja

696Svar



Känner du till någon i din ålder som använt/använder narkotika?
Sida 19 - Fråga 2
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355 (51%)1 Nej

341 (49%)2 Ja

696Svar

Känner du till någon som kan erbjuda dig narkotika?
Sida 19 - Fråga 3
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479 (69%)1 Nej

217 (31%)2 Ja

696Svar

Har du någon gång blivit erbjuden narkotika?
Sida 19 - Fråga 4
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529 (76%)1 Nej

167 (24%)2 Ja

696Svar



ÖVRIGA FRÅGOR
Sida 20 - Fråga 1 | ÖVRIGA FRÅGOR
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Har du någon gång rökt
vattenpipa?

Har du använt e- cigarett
någon gång ( elektronisk
cigarett som omvand...

Har du någon gång
berusat dig på annat än
alkohol eller narkotika?

Har du använt andra
nikotinprodukter utan
tobak ( ex Lyft eller Zyn)?

Nej Ja Svar

613 (88%) 82 (12%) 695Har du någon gång rökt
vattenpipa?

438 (63%) 257 (37%) 695

Har du använt e- cigarett någon
gång ( elektronisk cigarett som
omvandlar vätska till
vattenånga)?

671 (97%) 24 (3%) 695
Har du någon gång berusat dig
på annat än alkohol eller
narkotika?

495 (71%) 200 (29%) 695
Har du använt andra
nikotinprodukter utan tobak ( ex
Lyft eller Zyn)?



Vad förutom alkohol eller narkotika har du berusat dig med?
Sida 21 - Fråga 1
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10 (1%)1 Sniffning/Buffning

7 (1%)2 Nätdroger, ex rökmixar av typ spice, svampar m fl.

17 (2%)3 Tabletter

28 (4%)4 Annat

643 (93%)5 Har ej berusat mig

694Svar



Hur gammal var du när du gjorde följande saker för första gången?
Sida 22 - Fråga 1
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Blev berusad av alkohol Rökte din första cigarett Snusade Använde narkotika

Aldrig gjort �� år �� år �� år �� år

405 (58%) 9 (1%) 2 (0%) 8 (1%) 22 (3%)Blev berusad av alkohol

460 (66%) 14 (2%) 4 (1%) 7 (1%) 31 (4%)Rökte din första cigarett

435 (63%) 12 (2%) 6 (1%) 14 (2%) 20 (3%)Snusade

645 (93%) 8 (1%) 1 (0%) 1 (0%) 1 (0%)Använde narkotika

�� år �� år �� år �� år �� år �� år eller äldre

51 (7%) 73 (11%) 77 (11%) 38 (5%) 8 (1%) 1 (0%)Blev berusad av alkohol

35 (5%) 68 (10%) 47 (7%) 25 (4%) 2 (0%) 1 (0%)Rökte din första cigarett

45 (6%) 72 (10%) 64 (9%) 22 (3%) 2 (0%) 2 (0%)Snusade

8 (1%) 8 (1%) 17 (2%) 4 (1%) 0 (0%) 1 (0%)Använde narkotika

�� år eller äldre Svar

1 (0%) 694Blev berusad av alkohol

1 (0%) 694Rökte din första cigarett

2 (0%) 694Snusade

1 (0%) 694Använde narkotika



Använder du något dopingpreparat, typ anabola eller annat tillväxtpreparat?
Sida 23 - Fråga 1 | DOPNING
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682 (99%)1 Nej

10 (1%)2 Ja

692Svar

Har du under det senaste året ätit kosttillskott för att öka din fysiska prestationsnivå?
Sida 23 - Fråga 2 | DOPNING
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575 (83%)1 Nej

117 (17%)2 Ja

692Svar

Har du någon gång spelat om pengar?
Sida 24 - Fråga 1 | SPEL
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175 (25%)1 Ja

517 (75%)2 Nej

692Svar



Vilka spel eller lotterier om pengar har du deltagit i?
Sida 25 - Fråga 1 | Frågor om spel
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26 (15%)1 Spelautomater

54 (30%)2 Lotter (tex skraplotter, bingolotter mm)

14 (8%)3 Nummerlotter ( tex Lotto, Keno mm)

34 (19%)4 Sportspel ( tex tipset, oddset, hästar mm)

15 (8%)5 Poker på internet

14 (8%)6 Bingo på internet

33 (19%)7 Andra spel via internetbolag

30 (17%)8 Poker

105 (59%)9 Övriga spel ( tex onlinespel, playstation, x-box mm)

178Svar



Hur mycket har du spelat för de senaste 30 dagarna?
Sida 25 - Fråga 2 | Frågor om spel
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114 (64%)1 Har inte spelat de senaste �� dagarna

19 (11%)2 Mindre än �� kronor

14 (8%)3 ��-�� kronor

11 (6%)4 ���-��� kronor

20 (11%)5 Mer än ��� kronor

178Svar



Har du känt att du måste spela för mer och mer pengar?
Sida 25 - Fråga 3 | Frågor om spel
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22 (12%)1 Ja

155 (88%)2 Nej

177Svar

Har du ljugit om hur mycket du spelar för människor som är viktiga för dig?
Sida 25 - Fråga 4 | Frågor om spel

An
ta

l &
 p

ro
ce

nt
an

de
l

0

25

50

75

100

125

150

175

Ja Nej



16 (9%)1 Ja

161 (91%)2 Nej

177Svar

VÅLD OCH HOT
Sida 26 - Fråga 1 | VÅLD OCH HOT
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Aldrig Sällan Ibland För det mesta Alltid

476 (69%) 158 (23%) 30 (4%) 6 (1%) 5 (1%)
Hur ofta känner du dig OTRYGG
när du vistas på skolan dagtid?

364 (53%) 164 (24%) 88 (13%) 40 (6%) 24 (3%)
Hur ofta känner du dig OTRYGG
när du vistas i ditt
bostadsområde kvällstid?

214 (31%) 123 (18%) 179 (26%) 101 (15%) 62 (9%)
Hur ofta känner du dig OTRYGG
när du vistas ute på gator och
torg kvällstid?

603 (88%) 51 (7%) 21 (3%) 3 (0%) 4 (1%)
Hur ofta känner du dig OTRYGG
i ditt hem?

207 (30%) 127 (18%) 162 (24%) 98 (14%) 72 (10%)

Hur ofta känner du dig otrygg
när du vistas ute på gator och
torg kvällstid i centrala
Skellefteå?

311 (45%) 177 (26%) 105 (15%) 49 (7%) 36 (5%)

Hur ofta känner du dig otrygg
när du vistas ute på gator och
torg kvällstid i det samhälle där
du bor?

Vet inte Svar

13 (2%) 688Hur ofta känner du dig OTRYGG
när du vistas på skolan dagtid?

8 (1%) 688
Hur ofta känner du dig OTRYGG
när du vistas i ditt
bostadsområde kvällstid?

9 (1%) 688
Hur ofta känner du dig OTRYGG
när du vistas ute på gator och
torg kvällstid?

6 (1%) 688Hur ofta känner du dig OTRYGG
i ditt hem?

22 (3%) 688

Hur ofta känner du dig otrygg
när du vistas ute på gator och
torg kvällstid i centrala
Skellefteå?

10 (1%) 688

Hur ofta känner du dig otrygg
när du vistas ute på gator och
torg kvällstid i det samhälle där
du bor?



Har någon med avsikt slagit dig, sparkat dig eller utsatt dig för annan typ av våld vid något tillfälle de
senaste 12 månaderna?
Sida 26 - Fråga 2 | VÅLD OCH HOT
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47 (7%)1 Ja, en gång

26 (4%)2 Ja, flera gånger

615 (89%)3 Nej

688Svar



Har du under de senaste 12 månaderna råkat ut för att någon stulit din/dina?
Sida 26 - Fråga 3 | VÅLD OCH HOT

An
ta

l &
 p

ro
ce

nt
an

de
l

0

100

200

300

400

500

600

Cykel Pengar Mobiltelefon Annat värdefullt Nej, har ej blivit uts…

73 (11%)1 Cykel

9 (1%)2 Pengar

8 (1%)3 Mobiltelefon

47 (7%)4 Annat värdefullt

569 (83%)5 Nej, har ej blivit utsatt

688Svar



Har du under de senaste 12 månaderna blivit hotad så du känner dig rädd?
Sida 27 - Fråga 1
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644 (94%)1 Nej

32 (5%)2 Ja, en gång

12 (2%)3 Ja , flera gånger

686Svar

På vilket/vilka sätt har du blivit hotad ( kan vara flera alternativ)?
Sida 28 - Fråga 1
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22 (52%)1 Personligt hotad

10 (24%)2 Via internet

5 (12%)3 Via sms

10 (24%)4 På annat sätt

42Svar

Har du varit utsatt för våld från någon närstående( familj, släkt, partner)?
Sida 29 - Fråga 1
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636 (93%)1 Nej

28 (4%)2 Ja, en gång

24 (3%)3 Ja, flera gånger

686Svar



Om du har varit utsatt för våld från någon närstående, vilken typ ( kan vara flera alternativ)?
Sida 30 - Fråga 1
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40 (80%)1 Fysiskt våld ( ex slag, örfilar, stryptag)

35 (70%)2 Psykiskt våld ( verbala kränkningar, hot, förnedring av olika
slag)

12 (24%)3 Socialt utsatt ( isolerad, hindrad att umgås med andra)

17 (34%)4 Sexuellt våld ( våldtäkt, sexuellt övergrepp, sexuellt ofredande,
sexuella trakasserier)

11 (22%)5 Materiellt eller ekonomiskt våld

50Svar



Har du någon gång det senaste året varit direkt inblandad i en situation där fysiskt våld förekommit?
Sida 31 - Fråga 1
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607 (89%)1 Nej

78 (11%)2 Ja

685Svar

Var du då påverkad av alkohol, narkotika eller annan drog då?
Sida 32 - Fråga 1
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24 (31%)1 Ja

54 (69%)2 Nej

78Svar


